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Június 3-án, 17 órai kezdet-
tel az ország és Európa egyik
legnevesebb pénzügyi szakem-
bere volt vendége Várpalotá-
nak, és az MSZP-nek Dr. Béke-
si László személyében.

Előadása élő cáfolata annak
a kormányzati politikának, mi-
szerint az MDF-en kívül senki
sem tud valós programot adni
hazánk nehéz gazdasági helyze-
tének orvoslására. Ez az állítás
sohasem volt igaz, s azok a ked-
ves Vendégeink, akik megtisz-
telték jelenlétükkel lakossági
fórumaink júniusi előadását,
közvetlenül is megtapasztalhat-
ták ezt.
Az alábbiakban az előadás

lényeges részeit adom közre a
teljesség igénye nélkül.
Az elmúlt három esztendő-

ben előbb gyorsuló, majd lassu-
ló mértékben folytatódott a gaz-
dasági recesszió, a belső állam-
adósság 2.500 milliárd forintra
nőtt, úgy, hogy a fenti időszak-
ban 60 %-kal emelkedett, és
már most látszik, '93 nem lesz
a fordulat éve gazdasági szem-
pontból sem.
Szembe kell néznünk a valódi

kérdéssel: van-e realítása a rövid
távú gazdasági növekedésnek? A
válaszadásnál azzal is tisztába
kell lennünk, hogy sem történel-
mi, sem másolható nemzetközi
példa nem segíti munkánkat. A
legjobb megoldást magunknak
kell kidolgoznunk és végrehajta-
nunk, megszenvednünk. Túl sok
időt veszített a kormány ahhoz,
hogy tovább várjunk, és túl kevés
tartalékunk van ahhoz, hogy még
egyszer hibás döntések szülesse-
nek.
Reális gazdaságpolitikai

programot arra a pozícióra, bá-
zisra lehet és kell építeni, amely
1993-ra alakul ki Magyarorszá-

gon. Ez a gazdasági pozíció
rendkívül rossz. Ezért a követ-
kező évek gazdaságpolitikáját a
válságmenedzselés, a gazdasági
helyzet konszolidálása, az átme-
net felgyorsítása, és a gazdasági
növekedés feltételeinek megte-
remtése együttesen kell hogy
jellemezze. E hármas feladat si-
keres megvalósításához a nem-
zetközi gazdasági feltételek
nem kedveznek. A gazdasági
növekedés lehetséges pályáját a
következő években egy "bűvös
ötszög" jelöli ki.
A következő periódusban a

gazdaságpolitikának és a gazda-
sági irányításnak egyszerre, egy-
mással összefiiggésben és össze-
hangoltan kell megoldania:

1.) a gazdasági növekedés
meg indítását,

2.) a külső és belső egyen-
súly javítását,

3.) az infláció csökkentését,
4.) a munkanélküliség mér-

séklését,
5.) a társadalmi - gazdasági

átalakulás terhei miau éleződő
szociális feszültségek tompítJsm,
elviselhető keretek között tartását.
A gazdaságpolitika öt fő fel-

adata közül az elkövetkezendő
években egyik sem kaphat ab-
szolút elsőbbséget.
Kétségtelen, hogy a gazda-

ságpolitika mozgásterét megha-
tározó követelmények egymás-
nak ellentmondó célkitűzéseket
tartalmaznak. A gazdasági nö-
vekedés mesterséges, kizárólag
a belső piaci kereslet növelésére
építő megindítása kétségkívül
csökkentheti a munkanélkülisé-
get, tompíthatja a szociális fe-
szültségeket, sőt átmenetileg
valamelyest javíthat a költség-
vetés helyzetén is. Ugyanakkor
növeli az inflációt.
A felgyorsuló infláció újabb

kényszerintézkedéseket tehet

szükségessé, s ez véget vet a
megalapozatlan gazdasági nö-
vekedésnek.
A jelenlegi helyzet elemzésé-

ból az a következtetés vonható
le, hogya közeljövőben megkü-
lönböztetett jelentőségű lesz az
antiinflációs gazdaságpolitika,
valamint a munkanélküliség nö-
vekedésének megállttása, majd
lassú csökkentése. Termé-
szetesen e két nagy fontosságú
gazdaságpolitikai cél is ellent-
mond egymásnak. Az ellent-
mondás következménye lehet a
külső és belső egyensúly gyors
romlása, újabb eladósodási hul-
lám kibontakozása, esetleg a
szociális feszültségek további
növekedése. Hogy ezek a ve-
szélyek ne következzenek be,
felállíthatók a minimálisan tel-
jesítendő követelmények.
Az egyensúly terén ilyen fel-

tétel, hogy a folyó fizetési mér-
leg ne haladja meg a külföldi
tőkebefektetések összegét, illet-
ve az államháztartási deficit ne
érje el a GDP öt százalékát.
Ezért a gazdaságpolitika kul-

cseleme a gazdasági növekedés
feltételeinek megteremtése a
realításokra építve, megelőzve a
vágtató inflációt, és az ország
gazdasági egyensúlyának drasz-
tikus romlását. Nincs gazdasági
növekedés a gazdaság szerplői-
nek optimista várakozása és er-
re épülö cselekedetei nélkül.
Ennek azonban nagyon is konk-
rét előfeltételei vannak.

a.) A növekedéshez szükséges
termelési tényezők.
A szabad kapacítások kor-

szenisítéséhez - rnindenekelőtt
az iparban-, a növekvő terme-
léshez szükséges termelóeszkö-
zök, valamint a hiányzó alap-
anyagok és energiahordozók
biztosítása csak az import növe-
lésével lehetséges.

• • •
A termelési tényezők oldalá-

ról tehát a gazdasági növekedés
feltétele az import növelése,
aminek fedezetét az ország kül-
sö egyensúlyának rontása és ve-
szélyeztetése nélkül csak az ex-
port növelésével lehet megte-
remteni.
Rövid távon megalapozott

gazdasági növekedés elsősor-
ban azokon a területeken remél-
hető, ahol alacsony az import, a
fajlagos anyag- és energiafel-
használás, s minimális korsze-
rűsítéssei is piacképes termé-
kek, szolgáltatások állíthatók
elő. Ilyen elsősorban az idegen-
forgalom, a rnezőgazdaság és az
élelmiszeripar, az építőipar,
gyógyszeripar.

b.) A piaci feltételek rnegterem-
tése. A gazdasági növekedéshez
szükséges fizetőképes kereslet pi-
acbóvítéssel alapozható meg. A
fejlett tőkés világ piacain további
témyerésre csak jelentős techni-
kai, technológia korszerűsítés
eredményeként nyílik lehetőség.
Elengedhetetlen az Európai

Gazdasági Közösséggel kötött
társulási szerződésben rögzített
feltételek javítása.
A kelet-közép-eurőpai pia-

cok elmúlt három évben bekö-
vetkezett drasztikus zsugorodá-
sát meg kell állítani, és erőfeszí-
téseket kell tenni a piacok egy
részének visszaszerzésére. Rö-
vid távon ez jelentheti a legfon-
tosabb piacbővülési esélyt.
Mindenekelőtt a volt Szovjet-
unió utódköztársaságaival kell
felerősíteni a gazdasági kapcso-
latokat. Fontos Kína és India
egyre növekvő piaca is. Ez át-
menetileg a korszerűtlen elszá-
molási formák térnyerését, így a
termék - és barterkereskedelem
növelését vonja maga után.

(folytatás amásodik oldalon)


